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Aclaraciones: Se permite tener UNA hoja A4 con anotaciones durante el parcial. Cualquier decisi6n de interpretad6n 
que se tome <lebe ser aclarada y justificada. Para aprobar se requieren al menos 60 puntos. 
Entregar cada ejercicio· en una hoja sepa1·aqa, numerada y que incluya el nro. de orden. 

Ejercicio 1. (20 puntos] 

a) (20 puntos] Especificar la func: CantSubScqCumple(A: seq(Z)) que devuclve la cantidad de subsecuencias de A (con longitud 
distinta a 0) que cumplen que Ja suma de sus elementos son divisibles por el tamafios de Ja misma subsecuencia mas uno. 

Por ejemplo, 

• Si A=(7,2,0J, todas las subsecuencias de A que cumplen q Ja longitud sca distinta de 0, son, [ [7],[2],[0],[7,2],[2,0],[7,2,0] ], 
las que cumplen que la suma de sus elementos son divisibles por el tamano mas uno son: [2] , [O] , (7,2]. [2] cumple pues suma 
2, que es divisible por el tamano mas uno, que tambien es 2. Con (OJ sucede lo mismo, y por Ultimo, [7,2] suma 9, que es 
divisile por el tamano mas uno, que f'-'i 3. 

Ejercicio 2 . [20 puntos) 

a) [20 puntos] Especificar el proc dameLaUnicaSubSeqQueCumple(in A: seq(Z), out res: seq(Z)) que devueh-e Ja Wiica subque­
cuencia no vada de A que cumple que la suma de sus elementos es divisible por su tamafio mas uno. Por ejemplo: si la entrada es 
[5,2,11], Ja unica subsecuencia que cumple la propiedad es [2]. Por otro lado, Ja entrada [5,l ,2] no es una entrada „'8lida pues, la 
subsecuencia que cumple no e:; unica (pues cumplen: [2J que e:; divisible por 2, [1,2J que Ja suma, 3, es d ivisible por 3 y tambien 
[5,1] que la suma es 6 y es divisible por 3). Para resolver este problema se puede usar el predicado del ejercicio la. 

Ejercicio 3. [25 puntos] Dada la siguiente especificaci6n junto con el siguiente programa: 

proc swap3k (inout S: seq(Z)) { 
Pre {S =So/\ [S[ mod 2 = O} 
Post {IS\ = \Sol /\ 

i : „ 0; 

while ( i < I Sl/2) da 
if (i mod 3 •• 0) then 

dl!X :.,. S .[i) 

} 

(Vj: Z)({O $ j < ISl/2/\j mod 3 = O) -tL {S[j] = So[ISol­
j - 1] /\ S[ISI - j - 1] = So[j))) /\ 

(Vj : Z)((O $ j < [Sl/2 /\ j mod 3 # 0) -t 1, (S[j] = So[j] /\ 
SllSI - j - l ) = So[ISol - j - lj)}} . 

a) [10 puntos]Proponer el invariante del ciclo en palabras. 

b) [15 puntos]Escribir el invariante con l6gica, Pc y Qc 

Ejercicio 4 . [35 puntosJ 
Dada el siguiente programa, invariante , Pc y Qc 

• Pc : S = So/\ {i = 0) 

• Qc : ISI = ISol /\ 
(Vj: Z)((O $ j < ISI 1\,.)[j] mod 2 = O) -+L S[j] = So[j]/2) 

I : ISI = ISol /\ (o $ i ::; ISI) /\ 
(lfj: Z)((O $ j < i '..'J..fi[j] mod 2 = 0) -+L S[j] = So[j]/2) /\ 
(lfj : Z)(( i $ j < ISI) -+ L S[j] = So[j]) 

realizar los siguientes pasos de la demostraciön: 

a) [5 puntos] Pc ==> I 

b) [5 puntos] (J /\ -iB) ~ Qc 

c) [25 puntos] {I /\ B}S{I} 

1 

S[i] := S[ISI - i - 1] 
S[ISI - i - 1) := aux 

endif ; 
i:•i+1 

endvhile 

i : = 0; 
whil e ( i < 1s 1) d o 

__ . ·- -.:-· .... ·. --

i f ( s[i] mod 2 = =< 0) then 
s[i] · = s[i] / 2; 

else 
skip 

endif 
i:= i + 1 ; 

endvh il e 
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